Урок окружающего мира в 4 классе
по теме: «Сокровища Земли под охраной человечества»
Цель:  Познакомить учащихся с объектами Всемирного наследия показать красоту и неповторимость этих достопримечательностей.
Задачи:
- Познакомить с объектами Всемирного наследия (Всемирное природное наследие, Всемирное культурное наследие, 
- Развивать интерес к новым знаниям, умение анализировать проблемы всего человечества;
- Формировать у учащихся убеждение о личной ответственности каждого человека за состояние природной среды.
Планируемые результаты:
- учащиеся узнают о семи чудесах света, об охраняемых объектах;
- иметь представление о необходимости сохранения достопримечательностей;
- работать с картой, приводить примеры охраняемых объектов в разных уголках мира.  
Оборудование:
- фотографии, картины с изображением достопримечательностей природы и культуры Всемирного наследия;
- компьютер, проектор. 










Ход урока.
1.Организационный момент
Вот книжки на столе, а вот тетрадки…
Не хочется играть сегодня в прятки.
И недосуг дуть на корабль бумажный –
Сегодня в классе у ребят урок уж больно важный!
– А почему он важный? Постараемся ответить на этот вопрос в конце урока. 
2. Мотивационный момент .
 СЛАЙД             Разгадывание ребуса.

 
 Сокровища. СЛАЙД
- Мы сегодня будем говорить о сокровищах. А сейчас я попрошу вас взять жёлтые стикеры и написать одним, двумя словами что для вас означает сокровище?
Прикрепите стикеры на доску.
3. Постановка проблемы. Формулировка темы урока.
- Для многих людей сокровище – это деньги, золото, драгоценные камни, т.е. материальное богатство.
СЛАЙД 
- Но я приготовила для вас ещё один сундучок, в котором так же лежат богатства. Посмотрим, что это за богатства.
- Что изображено? Можно ли это считать сокровищем? 
- Наши мнения разделились. Как же нам выяснить значение слова «сокровища»? С помощью чего?  (толкового словаря). Я то - же заглянула в словарь С. И. Ожегова и что же я увидела?

1. Сокровище -  драгоценность, дорогая вещь
2. Сокровище - ценности духовной и материальной культуры
- Есть и другие значения слова сокровище в прямом и переносном смысле. Но мы будем говорить о сокровищах, которые относятся к Земле, как планете. Поэтому оставим сегодня только два этих значения, как основные.
- У меня есть фотографии сокровищ и я предлагаю вам разделить их на две группы по тому признаку, который вы определите сами. 
Работа в группах. (Руководители групп на груди имеют смайлик) – 
1 минута  Проверяется задание 
- По какому признаку разделили? Назовите объекты.
- Назовите эти группы. 
                                     Природные                            Культурные 
- По какому признаку ещё можно разделить?
(делят на две группы по другому признаку)
                                     Зарубежные                          Отечественные 
Работа с картой.
- Найдите на карте другие объекты природные и культурные и добавьте по одному в каждую группу.
- Как вы думаете, нужно ли нашим потомкам знать об этих сокровищах?  Для чего? Что нужно для этого сделать?
Формулировка темы:
Сокровища Земли под охраной человечества.
Постановка задач.
· ответить на вопрос «Почему историческим объектам понадобилась защита?»
·  ответить на вопрос «Кто занимается охраной природных и культурных объектов?»
- познакомиться с объектами, находящихся под охраной человечества 
Все эти объекты составляют 
                                             Всемирное наследие
                                      Природные                            Культурные 
                                     Зарубежные                          Отечественные 

4. Решение проблемы
- Слышали ли Вы, о «Семи чудесах света»? (ответы детей) 
– Почему они так называются?
-  В древности необычные творения рук человека, поражавшие современников красотой, размерами, техникой исполнения, называли «Семь чудес света». 
 К большому сожалению, мы не сможем их увидеть во всем их великолепии, они были разрушены человеком, и только одно чудо сохранилось до нашего времени – это египетские пирамиды 
СЛАЙДЫ 
- Висячие сады Семирамиды, посмотрите на них. Висячие сады Семирамиды пришли в запустение, потому что некому было качать воду из Ефрата.
- Храм Артемиды Эфесской. Был неоднократно разрушен, из – за злобы людей. 
- Статуя Зевса в Олимпии была сожжена. 
- Мавзолей в Галикарнасе простоял 19 веков и был  разобран для постройки крепости св. Петра. 
- Колосс Родосский Гигантская статуя бога Солнца – Греция) рухнул при землетрясении.
- Александрийский маяк был также подвергнут землетрясению. 

- Чтобы в будущем снова не потерять сокровища мира, люди создали Список Всемирного наследия, чтобы сберечь самые выдающиеся достопримечательности природы и культуры.  
- Как же называется организация, которая ведёт этот список? На этот вопрос найдёт ответ в Интернете Мугулец Дима.
- Список Всемирного наследия ежегодно пополняется. И страна, на территории которой он находится объекты, несёт за них ответственность.
Этот список ведет международная организация  - ЮНЕСКО (ООН по вопросам образования, науки и культуры.) Обратите внимание на эмблему Всемирного наследия 
[bookmark: _GoBack][image: C:\Documents and Settings\Admin.MICROSOF-B2C63B\Рабочий стол\725.jpg]
- Круг символизирует природу, квадрат в центре – творения человеческих рук. Главная цель списка Всемирного наследия – это сделать известными и защитить объекты уникальные в своем роде.
Физминутка.
                       По родному краю
                       Дружно мы шагаем
                       Справа от нас – зелёный луг,
                       Слева находится лес
                       В таком лесу полно чудес
                       Белка с ветки на ветку- скок,
                       Филин крыльями машет – Ух!
                       Аж захватывает дух!
5. Работа по теме урока
- Люди какой профессии помогают нам узнать о многих объектах Всемирного наследия, когда мы находимся дома?
Корреспонденты.
- Я приглашаю вас в новую, молодую  ТЕЛЕКОМПАНИЮ 4 ТВ 
- Я вам предлагаю сегодня побыть корреспондентами. Может ли сам корреспондент создать и показать нам репортаж? Ему помогает группа людей. Мы то же работаем в группе. Кто ему помогает? Что нужно для того, чтобы создать репортаж и показать его всем через экран телевизора? (камера, микрофон, информация) . 
- Итак, вы отправитесь в командировку в 4 разных места нашей страны. Кто куда узнаете, открыв файлы. 
Дети берут задание
1. Озеро Байкал 
2. Алтайские горы 
3. Кижи. Онежское озеро.
4. Остров Врангеля. 
РЕЙТИНГ ПРОГРАММ
- У любой программы существует рейтинг. Проголосуйте за тот репортаж, который вам понравился больше. Есть условие за программу своей группы не голосуем!



5. Рефлексия. 
Урок наш подходит к концу. А это значит, что к концу подходит и наше путешествие к местам Всемирного наследия ЮНЕСКО                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
Покажите с помощью смайликов своё настроение.
- СЛАЙД задачи урока
(отвечаем на вопросы )
- Почему в начале урока я сказала, что наш урок очень важен? 

Берегите жизнь! Такую фразу
Можно каждый день читать и слушать…
Но я встретить не могла ни разу- 
Осторожно! Берегите душу!
О душе заботятся не часто,
Хоть кричат о высшей красоте!
Ну а ей хотелось бы участья,
А душа стремиться к высоте
Где-то там, внутри, у человека 
Есть душа, хорошая душа!
Ей средь шума атомного века
Всё трудней становиться дышать!
Берегите жизнь! Такую фразу
Можно каждый день читать и слушать
Но насколько легче б стало сразу 
Если б люди вспомнили про душу!
image1.emf
СОК РОВ ИЩА


______Microsoft_PowerPoint.sldx














сок

ров

ища













image1.jpeg







image2.jpeg

.
\’g






image3.jpeg







image4.png









o0 BB

COK POB HINA





image2.jpeg
ONIO Mg,

& “
< 2,
& i
h Yy
5 Z
g g
g 2
% 5
%
£ S

Gt . payant®




